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He fell back into the spacey thing several times after

he moved to San Francisco. Janet told me about it, It

re bt

seemed to coincide with times that his tonsils vere

iiflammed, and Janet eventually started avoiding antibiotics.

with him, since he seemed to have this reaction to them.

Dated this day of July, 1977.

KATHY TROPP

Subscribed to and sworn

Yo £t n e a Nakawe Dnhlim
EELULE LT O (WiOLs J & Uibh bt

in and for the State of
California.
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State of California ) ss Affidavit of
) >

City and County of San Francisco Michael Klingman

RN LT

I, Michael Klingman, being duly sworn, declare:

I am now a member of the Feoples Temple Christian
Church and I reside at 2451 Road K, Redwood Valley, California.
I first attended the Peoples Temple in February, 1971, At
that meeting, held in Redwood Valley, Jim Cobb was confronted
by Pastor Jim Jones and the congregation for engaging in rifle
practice, Cobb admitted that he was doing this secretly and
clearly without the permission or support of the pastor and
congregation. Pastor Jones stated that such endeavors were
completely contrary to the principles of the church ang
demanded that such activity cease immediately and permanently.
Cobb responded that he had always thought of himself as dying
violently in a revolution and that he did not plan to live
past age 30.

Dated: July s 1977,

MICHAEL KLINGMAN

Subscribed to and sworn
bpfore me, a Notary Public,
for the State of California.

I
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city and County of San Francisco Jackie B, Colbert

1, Jackie B, Colbert, being duly sworn, declarej

I lived with Myra Wilscn until I was 13 years of age. .I

moved to 638 N, Oak Street, Ukiah in July of 1973. Birdie
She used to coma to our
house and visit every day unlgfs wWa ware gone on the weekend.
She used to sitrdown and talk with my foster mom. At this
time they only visited and didn't drink, Birdie would swear
a Iot when she talked. When she moved to Washington Court
on Washington Street in Ukiah, she would come to the rest
home days. She sometimes left the patients unattended,

One day I couldn’t find my mom and I walked to Washington
Court to see if she was at Birdie's. She was there and this
was the first I had seen my mom with beer and Birdie had beer,
And my little brother Harold was drinking beer too. He had
his own can of beer, He is mentally retarded and was 13 then
and a foster child. _

This was arcund 10 pm at night. My foster mom offered me
a beer in front of Birdie. I said, “no, that's o.k.™ Birdie
was living aione at this time.

Birdie would say things like "I'11 kick some asses in
that church,™ referring to Peoples Temple. She was alvays
m;king threatening comments like this about Peoples ?Emple.

At different times I could smell liquor on her. =

'
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Myra told me that when she died everything was willed
to Harold and I. But when she died, Birdie went and got
her furnitures, All of Myra's furniture was in Birdie’s

garage. I sav it with my own eyes.

The next time I saw Birdie and Myra drinking, I came

ﬁome from school and Myéa wasn't home. I went over to Birdie's
house againe This was the same week, They were drinking
again and Birdie was smokinge And this time I reported it
to JackX Beame

The third time I saw them drinking, it was night time
several weeks later just a few days before Myra died,
Birdie and Myra left Harold and me unattended alone and Myra
came home around midnight and had been drinking. (The house
was always Qirty and beer cans vere all over,) I was sick
and trying to find her. She said she had been with Birdie,.
After she started drinking with Birdie, she developed
problems with edema of the legs and phlebitis, and she had
to take vater pills. She had had an enlarged heart.

A day or so later I found my mom dead in the laundry
room. I was 13. Don and Thelma Jackson with Péoples Temple
got me legallye

Dated this day of July, 1977,

Jackie B. Colbert

[N

Subscribed and sworn to
before me, "a’Notary Public
for the state of California.
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State of California )
} ss. AFFIDAVIT
City and County of San Francisco) .

The undersigned, being duly sworn, deposes and sajg:

Jim Cobb, Wayne Pietila, Mickey Touchette, and I were members

[T T

v

of the Peoples Temple Christian Church during 1972 and parts of
1973. During that time; we spent a great deal of time together
because the Peoples Tempble subsidized our college education and we
lived in church sponsored dormitories. I continued in close contact
with them until September 1973, when they, along with others, left.
In December oi that yzar, Wayne rejoined the church and left again
about six months later. In January and February of 1974 Jim Cobb
visited me several times.

Diring the above vears, Jim Cobb and Wayne Pietiles scent &
great deal cf time studving guerrills warfare, weaponry, ané ex-
plosives. They advocated change by viclence, anc said to me per-
sonally, that they were accumulating weapons. I often saw them
with guns. After I left the church deormitories and went on to law
school, they freguently held catharses, in which I heard of several
participating church members in the college dorms beaten or beinc
ordered beaten up by Jim Cobb and Wavne.

Wayne and Jim Cobb appreoached me on several occasions with
requests to buy weavons. If the accusations about people being threa-
tened with death are true, they are so only because-Jim and Wavhe made
theﬁ; When Wayne returned in December 1973, he explained to me in
a private conversation that he, Jim Cobb and Mickey To§chette ané@ the
ethers who went with them had left not because they were disillusioned
with Jim's leadership, his methodology, or goals, but because the

church was not radical enough. According to Wavne, thev hoped to
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form a revolutionary cadre for purposes of violent militant
guerilla activitf. He further stated that he and the gthers were
ar@ed to the teeth as they drove out of state on.theirfway from
th% church, and that had any law enforcement officers pulled Ehem
cv;r, Wayne and the others were prepared to shoot and kill them.

I was shocked and disappointed when Jim Cobb deserted his
lovely wi fe, Sharon, and ran off with Mickey Touchette and the
other so-called revoluticonaries. In January and February 1%74,

Jim Cobb paid several visits to me in San Francisco. He confirmed
Wayne's statement that their reason for leaving was toc commit revo-
luticnary actions, and they left because Jim Jones was unwilling to

involve the church,

13

in 52, ©

[ 1

Further, I was chief of the grour who counted cfferings during
the period when Mickey Touchette was a member of the offerinc craw;
1 was responsible - for tallying the offering count. She never knew
the amounts of offerings. I attended all the services and never
once heard Jim Jones misrepresent to the congrecation +the amount of

e el B =T el
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Dated this 2lst day of July 1977.
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Subscribed and sworn to —_—
before me, a Notary Public
in and for said County and

. S
State. (Seal)
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AFFIDAVIT OF LEOMNMA COLLYER

State of California
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I, LEONA COLLIER, bkeing duly sworn, declares
The following is what Janet Shular told me on a

Thursday in September 1975. We were walking in a Safeway

store. &She told me that Curtis Buckley went out and got

some dopes I asked her ifshe had taken him to a doctor. She

said "no, I douldn't do that." I said, "well, is he all

right?* She said, "yes, he'll be fine." I asked her what

happened. She said he went out and got this dope Wednesday

night. He wasn't home when she got home later.

She said, "“wvou know, I gave him a good whipping about

this., I got tirecé znd I waiked him around a2nd 1 turned him

over to David. David really whipped his ass good and put him
in cold water, alternating between whipping him and cold water,
walking him up and down the hallwav." Later on that night
she said she turned him over to Glenn Hennington, a'nd Glenn
whipped him and walked him around, She said Glenn admitted
giving him Yivarins to wake him up.

On Friday on my job she called me and told me that
I called

Curtis was dead. I told her I couldn't leave my job.

LS
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Jane Mutschmann because I was scared Janet would go into hysterics,
Janet and Glenn Hennington wrapped Curtis in a sheet and ook him

_to Mt Zion Hospital.

Dateds AE '

"LEOMA COLLIER

Subscribed and sworn to
before me, a Notary Public
for the State of California.

Wkt on
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AFFIDAVIT OF JANE MUTSCHMANN

State of California

)
) 55
)

City_and County of San Francisco

LT ENL

I, Jane Mutschmannh, being duly sworn, declare:
In September 1975 I was called on the phone early one
morning, about 7:30 a.m., by Janet Shular., She said something
had happened at her home and she wanted me to call Leona Colljer,
Bay Area secretary of our church, for her advice. She said to
tel) rer that the same thing had "happened to Curtis Buckley
that had happened to Margaret Bass™ recently. (Margaret had passed.)
I called Ieona on her job at Sledae Lock. I told her vhat Janet
had said. Leonz said she could not take osf work and asked if 1
woulé go over to Janet's home immediatelv.

I caught the Muni bus to Janet's as my car was not working
at the time.

On arriving there, Janet looked distraught. She said Curtis
Buckley had died in the night. She said she found out right before
she called me, Janet said@ Curtis had gone to the movies the night
before., When Curtis got home he was "groggy® as if on drugs. Janet
said she agsumed that some other youth had given Curtis drugs while
at the movie.
She said she had Glenn Hennington walk Curtis for a long time

to get him out of the "drug state.,” It was late, she saig], when she
asked his friend and roommate, Glenn Hennington, to takej}im to

. his room downstairs. She said at that point Curtis fell-EOHn some
stairs and hit his head. She said Glenn knew this but didn't tell

her until in the morning. Janet said she thought a good night's sleep

would bring Curtis out of it.
[Pt 48
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I went downstairs to see Curtis. He was lying on his
back in bed. I touched his face and slapped it lightly. He was
cold._no breathing, ﬁnd a bubbly substance, like soap bub%les
but.t;ownish, was coming out of his mouth continually.

: I called Leona back and verified what had happened.

Emergency, and explain what had happened. She didn‘t want to
call an ambulance, she said. I rode with Janet in the car to
the hospital. I stayed in the car with the body, and Janet
went in the hospital to explain the sitvation. X did not go in.

Dated: dJuly A, 1977.

P

<Z T OARE MUTECEYARN

subscribed to and sworn
before me, a Notary
Puklic for the State of
California.
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State of California ) Affidavit of
) ss.
City and County of San Francisco) Don Jackson

-
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I, Don Jackson, being duly sworn, declare:

One Sunday morning, in October 1975, about .11:30 a.m...
I saw Birdie Marable in a heated argument, cursing, tsing
profanities, and acting like a wild beast. I walked over
to the stairway at the back of our church to see what was
going on. She was cursing loudly and began hitting Ronnie
James in the face and threatening to kill him if he did not
get out of her way. She was extremely drunk. She tried to
tear Ronnie's head off. This occurred at the back stairway
of Peoples Tempie Church, 1859 Gearv Street, Sarn franciscc,
California,

Imted this & dav of July, 1277.

Aa£24n=44151 fé)oéhéuaehx__

DORN JACKSON

Subscribed to and svorn before
me, a Notary Fublic in and for ,
the state of California. .
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State of California )
City and County of ) ss.
San Francisco, )

The undersigned, being first duly sworn, deposes and says:

My name is James R. Randolph. I am 37 years old and 1 live
in the city of San Francisco.

Itelephoned Mr. Frank Garmendia this morning, September 29,
1977, at a few minutes till 8:20 am. (I know the time because I was
watching it to be sure to get the lower long distance rate.) Mr.
Garmendia is a freight forwarder for SOPAC Transport Corp. in Miami,
Florida, the intermediary who receives and reroutes our ocean freight
bound for Guyana, South America.

Some of the details are as follows:

Mr. Garmendia said "1 didn't want to bother you with it before,
but now that it is over, I can tell you. Seven Customs mea held up the
cargo (referring to our last shipment which sailed, I beiieve, August
29, 1977.) - They pulled one case at random and checked the contents
of it. " This occured right about the time scheduled for the cargo 2o be
loaded. 1 believe inspection took place on the dock rather than at the
warehouse,

1 asked if this was standard procedure and he replied that it is not,
He went on to state that some of them were from the West Coast. When
1 asked if he said they were from the West Coast, he said, | ""Well, from
out of town. They were not the regular Customs men | see around here.
They wore civilian clothes and had Customs Agents' identification. ™

By way of explanation he said someone may have given them the
idea that there were arms or drugs in our shipment and once they have
been given such a report they are obliged to check it out. He went on
to explain that as Coustoms oflicials they have the aur.honty to open and
inspect any part of a shipment.

He said they got a copy of the Bill of Lading (actually a packing
liet, much briefer than a Bill of Lading) and compared it agaianst the

. contents of the crate they opened. but that they didn't find what they were ~

looking for. I am not clear as to whether they got it from hi:m or from
someopne else in his office. He said they told him "upsta rsl' (referring
to his superiors) "Don't bother them. They're Customns.™ He said they




were done in a few hours and didn't actually hold up éhipment.

Mr. Garmendia also said big companies have big shipmcn'_t‘s in
angwut all the time and it would be possible for someone to put some-
thing in a shipment and get it out again at its destination withour the
company knowing about it, implying that could happen with our cargo
and could thus have caused a report to be made to Customs.

When he rmendioned the charge might have been made that we
are shipping arms, I told him we would be the last people in the worlid
to ship such things.

Dated this 29th day of
September, 1977, at
San Francisco, Calif.

~tnv, Erudnlol

ames R. Randol%

SUBSCRIBED AND SWORN TO

BEFDRE ME A NOTARY PUBLIC

IN AND FOR THE STATE OF ;

CAIIFORNIA NOTARY PUBLIC-CALIFORNIA
CiTY AND COUNTY OF

-
5 ;/: e = SAN FRANCISCO

My Gommissnon Expires Aprit 10, 1979 §
NOTARY PUBLIC
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ROOSEVELT CARRIE B
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I, Karén layton, being duly sworn hereby declare:

I was éold by Sir Lionel Luckhoo, Senior Counsel Barrister-iAt=-
Law, that money had passed in the Guyana court to assist the
cxpeditious exccution of orders against Jiv Jonas,., ie also
said tiiat Clarence duches, the attoruey representing Jeffrey
iaas who clains to be renresenting Grace Stoen, stated, "I

Lope this voes on forevesr, I'1ll be a very rich ~an.”

Sir Lionel s2il on several occasions that there is "very wi-
money behind tiis, 22 also sald he was positive tinat Jurch="nith
(:ho deals with the passinn of court orders) —vas niven —oney.
curch=5nith would not issuz2 court records which 3ir Licnel var

le;ally entitled to when Sir Lionel first applied for the-,

¥arén Leyvton
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AFFIDAVIT CF JAVES WAIRLR JONES

1. Descrites CraceStoen's rental i-.:ls
and determination to"leéadé Yer ko -
and church fellowship.

2. Tip asked Jim to do what ke could,”
thing of a sexual nature to keep 'e

3» Related to her based on principle, :
romance, attested to by Patiy Carizel

4.Though preventative measures iazken, o
conceived, Refused aboriion.

£, Jim tells his dislike fér Grace =zs &n
insensitive, self-absorted persén.

-1
"

6. Grace was fiercely, even violently ' 2.

to Tir.

7« Jim determined to keep his child “ecau:

the mother's irbalance is detrirerial

[ LT TN
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. Grace took $3,000 set up as a trus:

Johtn 2nd epent it on herself,
9. Even after relating to Walter Jones, Gr:
5411l pressed Jim for marriace.

the child. Also, Srace's boyfriend & raeics+

-

10. July &, 1976, Grace left with Walter Jc
without seying good-bye to John.

11. John is happy in Guyana, dces not wanrt
revurn to Grace-.

12. John had experienced so.much conflicst
over Grace he threestened to jump off a
roof.

[PRRT IYN]
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Georgetown Is.s, Affidavit s/

Cooperative Republic of Guyana) James Jones
I, James Jopes, being duly sworn, declare:

These are my experiences and observations:

I recall the situation with Grace Stoen was getting very

bleak and it appeared that time was running out., Different
menbers would come to me with repcrts that she was going
against our ethical principles and planning on leaving.

Tim Stcoen thought this also and he said to me in the: parking
1pt of our Redwood Valley church, "Do whatever you can” and

heg emphasized "anything of a sexual nature that would keep
her*, After he had said that, that same night Mrs, Patty
Cartmell and I located her some way. I don't remember how we
found her, §Since Tim had emphasized sex I considered it as a
means, otherwise, I would not have done it, because I felt a
loyalty to him and would have done nothing to hurt him, My
teaching of principle and my concern as a pastor had not reached
her, not a sermon had ever seemed to move her, It seems that
necessity was the mother of invention and Patty Cartmell lived
in the house next to the church. I wanted scmeone there to
verify that it was principle; it wasn't a romantic thing. I
was greatly bothered by this sjtuation, having had an upbringing
which emphaised cne-man-one woman relationships, That is the
way I had heen conditioned, I also needed help because it was
a trafficked area, I wanted the woman prepared not to have a
baby. Patty Cartmell gave her various preventatives obviously

whi<~h Aid nnt+ wark T+ o stvrarnma sthat +the ~irl s4nanld havs
Wiidda QL0 NoT WOIA. e 42 SWIRIgE whnar IR Jifs +0Ual aavw

ever believed that there was anything personal, if she ever did,
Most times when she spoke she indicated that she didn't believe
that there was anything personal, but then there would be morments
when she would suggest that there was some romance. She would

ask "Could I love her?* or “Could we get married?™ What a terrible
hate she hag, based I guess on rejection, One time I recall she
asajd she loved me or something of that sort, Anyway, the situation
with FPatty there was most odd as it seemed that the bed toppled
over and we scmehow had to get it straightened around and people
were coming and going in the houwe and Patty was trying to keep
them from knowing what was going on. To me, I failed to notice

any joy in it, I just remember them laughing as I recall, If I
did laugh it was just to be polite. I didn't like her; I didn't
like her from the first time I saw her., I thought she was a

snob because she did notconsider the feelings of black people
around her. She would sit and pull long strans of hair in almost
an autistic manner and sometimes she would even rock back and
forth as very disturbed people often do, At first I had compassion
for her as an emotionally sick person, but her total obsession
with her own problems and her obvious rudeness to other members
made m¥y patience grow somewhat short although I tried not to

show this,

As time went on she informed me that she was pregnant by me,

She insisted that she had had no relationship with her husband

Tim Stoen and that the child was definitely mine, I tried in

every way to encourage her to have an abortion, At the time she
pust have had some attachment to me because she seemed to insist

on geing ahead and having the child, We even had an abortion
arranged, but she seemed to be unable to cope with the idea emotion-
ally and thuse it was not persued further,

Kter John Stoen was born, she again appeared to be falling apart
emotionally and she came up to the church podium after a meeting
to tell me ghe was going to commit sujcide if I did not marry her,
I told her I did not see how that would be possible and in that
she was married to a man who was thoroughally familiar with the
situation and was indeed prepared to be the legal father (as well
as being economically well off), I felt that it would only hurt
others, It seemed grossly unfair and it seemed to be the point
at which too much was required, Maybe it would have nade a

_ fanr¥
= F



difference, I can*t say that it would have or would not

have, T have always had guilt in thinking I possibly could

have done a littie more. On this particular occaszion I called
Tim wp to the podium along with another church counselor who
was 2lso familjar with the sitvation, I wanted them to ba

alert to her emotional problems and maintains some kind of watch
cn her to make sure she didn't actually try suicide, It was
hard to tell how much of her behavior was manipulation for
attention and how much was totally irratic to the point of real
suicide, but I wanted te make sure she had conscientious help,
Grace was always a veryY manic depressive personality, She was
either estatic, or morosely depressed beyond the normal limits,
Many others in the church witnessed her crying spells go on for
hours, She would also call my home on the phone and go into a
weeping session for long perjods of tise, which everyone in the
Wouse {my wife, mother, and housekeeper) made special note of,
She constantly berated her husband Tim, even threatening to kill
him on several occasions. She complained that he did not spend
time with her and that he acted in a condescending manner toward
her,

Grace often wapt in front of John for long pericds of time, which
was of great concern to me, In fact I am keeping John, not be-
cause I want to deprive her of him, but because I deeply believe
she is injurious to him, because of her long history of mental
imbalance, She was very irratic with him, at moments screaming:
at him and the next trying to kiss him seductively on the mouth,
and manipulating him in ways I felt were very dangerous to his
own normal development. I love John, as much as any father could
love a son, but it is not just that I love him which makes me
firmly bent on keeping him, It is my fear of what would happen
te him, if he were reared by her and her boyfriend Walter Jones
whom I know to be a raseist, I know beyond any doubt that she
would express her emotional imbalance to him and her companion
would take his obwvious hostility out on him. Both have expressed
cpen hate towards me and many parishoners noted that she was
fiercely hostile and even violent at times in a manner suggesting
that she was taking out her anger for me on him,

Grace herself told me three months after she had left John to go
off with Walter Jones that she felt John was indeed better off
with me. At one point she said, "Take him, he's yours anyway."
At that time I gave her a round trip ticket te the place where
we both agreed he would be best for him. She later cakhed in

the part of the ticket that was refundable to her. At an earlier
time I had given her $3,000,00 as some secutity for the child
with the idea that she would keep the money for him. She later

took all the money and reportedly spent it on herdelf,

Two days before Grace began her relatjonship with Kalter Jones she
again broached the subject of marriage to me, She had just finishe
ed a relationship with Tim Carter (in which he described her later
as the sickest person he had ever met}. This was about l% years
ago. I again told her that I did not feel that was possible,

This time I guess she took me at my word and gave up on the idea
altogether, It was the following July 4 that she left with
Walter Jones, without so much 2s a good bye to John, . She did

net contact us again to ask about him until about three months
later vhen she arranged a visit wvith John. Thisz visit upset
Johr terribly. She again weapt continually and asked John if

he loved her. The younster did not know how to respond to the
barrage of emotion she openly expressed to him, It was as if

he was the adult and she was the child, What a predicament it
was for him, Frankly I never want to see him go through it again,

At the present time Jchn is a very happy, healthy child, He
attends school with a highly sccredited teacher for part of the
day. He spends a part of his afterncon playing with his peers
on the playground. I spend every evening with him. Ve talk a
lot together and have had many conversations about Grace, He
is & very articulate child and has stated many times that he
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wants to stay with me and does not want to return to Grace,

When he refers to her it is always as "Grace" and never as
"mother™, He has mentjoned to me how she took him with Walter
Jones to her parents home (while atill living with Tim Stoenld,

He tells how they offered him different foods and things, but

he was strictly forbidden to tell that he had gone there with
Grace and Walter, He dislikes Walter Jonesa greatly and seens

to fear him, Either he thinks Mr., Jones will do him some kind

of bodily harm or he just dislikes him because his mother left
him with this man, To take John out of this happy environment
would be devastating to him, At one point when Grace was manis
pulating him, he threatened to jump off the roof of the church,
he had so much conflict., For a four year old to express such
conflict I considered very grave, Since he has not been with
Grace he hag never expressed such a desire, I really think it
would be the end of him to take him away from his life and family
here, I will not let this happen as long as I am able to prevent
i*. Grace is free to visit him here if she chooses and it seems
to me that if she loves him she must certainly see what destruction
would come to him if he were suddenly thrust out of his happy
life here,

I must say the whole situation with Grace was one of the gravest
mistakes of my life, but it will be compounded if the child ia
returned to her, I am able to love the child without expecting

the child to give back to me that same love. She doesn't have

that capacity. Also, she herself told us of how racist her parents
were, ashamed of their own Latin background, I cannot subject him
to that, I implore the court that the child not be put through

the kinds of things he will face if he wers to return to his mother.
I feel the child could try to destroy himself in such an environment.
I feel this s0 strongly that I have risked my whole reputation by
not returning to the city anpd I cannot for his sake publicly tell
anyone why,

»
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State of California ) AFFIDAVIT OF

City and County of San Francisco‘ ‘SHARON AMOS
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I was a witness on countless occasions of Grace Stoen stating
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ene occasion when I was visiting Grace at her home, she said

that she had given John a bath and had not properly tested the
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the water that was too hot and had burned his foot, She said

she had received a phone call from Jim and he had felt very
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with taking a bath. She said that she often talked to Jim

about incidents that happen with John because Jim was John's
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She told me that John and Jim were very alike in their person-
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felt a tremendous responsibility that she felt she couldn't
live up to in being the mother of John, She said it was over-
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stand Tim and whenever she listened to him talk she felt

smlbarrassed at him and couldn't stand to hear his voice.

Shf also told me that she had realized that she wasn't the
t:*'e of person to be a mother and that she just couldn't

be satisfied to be home all day with a child,

Dated this 2 day of August,1977

-JJ /,a:....; A
A g CELGA—

Sobscribed and sworn
James R, Rancolph

3 N 4

before me, a Notary Public X N e :
B ieniocma Couty |0

in and for the State of Califermia My commission expires Oct. 7, 1978 |
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State of California ) Affidavit of
) ss. )
City and County of California) Eugene B. Chaikin

I, Eugene B. Chaikin, being duly sworn, declare: z

I have known both Tim Stoen and Grace Gretch Stoen since early

LXR [ IR

in 1972. I have spent hundreds of hours speaking with each of
them, often about very intimate details of their lives., It has
been the custom in Peoples Temple to have counselling sessions
te discuss personal problems, but each of them, on occasion,
apart and aside frum such occasions and not in a setting of any
lawyer-client relationship or of professional activity, has
spoken to me about their lives, Each has said to me on several
occasions that John Victor Stoen is the child of Grace and
Jim Jones. I was told that the relationship was one that was
demanded of Jim by Grace, that she had insisted on Jim as a
lover and Tim as a husband because Grace was extremely concerned
with social status, which Tim's piofession allowed. Jim had
gone along with the demand by Grace because she insisted at the
point of suicide and of doing all manner of harm to his church
and its members if he did not comply. Tim knew about it before
it started, and had in fact prevailed upon Jim initially to
relate to Grace sexually as the only way he could keep his wife.
I heard, too, that Grace had threatened Tim with disclosure of
* something of which I am not familiar.

when Grace became pregnant, Jim was terribly upset. Many en-

couraged her to have an abortion, but she refused. When the

child came, she either neglected it or gave it to others to care

F;q,ms""
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for. Often she treated the child with indifference that bordereg
on cruelty -~ so that others were eager to assume care of the
boy in order to save him from his own mother's méltr?atment.
She often ridiculed Tim with the faét that the child was Jim's
and not his, She would treat John either wigh utter contempt N
and indifference, or be wildly emotional and smother the child
with superficial attention, more sexual in nature than affection-
ate. I never saw John happy in Grace's care. Not until he

spent time with Maria Katsaris who took good care of him and

gave him consistent, positive support -- together with the
kindness and genuine care Jim Jones has given him-- have I seen
John happy. When I last saw him in Guyana, he was more happy

and relaxed than I have seen him in all his 1life.

Eugene B. Chaikin

Sworn and subscribed before me,

a Notary Public in and for the e o) Otice

Mendocioo Courty |

State of California ‘m ission expires Oct. 7. 19784,
commission expires el 0. = 2
V-4 ch-

mﬁly Public v
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State of California 2 AFFIDAVIT OF
Ity and County of San Franciscos - DEBORAH BLAKEY

i
n

I, Deborah Blakey, being duly sworn, declare: .
I was a close friend of Grace Gretch Stoen, Sﬁe'wbuld

aften confide and talk with me especially when'I was newer

TR

fmto the Temple organization and I didn't know too many
people, Her son, she told me, was Bishop Jim Jones' child.

I was not shocked, as the child John has black hair as does
Bishop Jones. Grace had always died hers black to hide the
vast difference between her child John and his supposed fathe.é
who also had brown hair, Often people would remark that John
was the "spitting image" of Bishop Jones and she would never )

smy a word to the contrary. She was always very forward and
tried to act much more familiar with Jim than did any other k
person that would come forward and talk with him, It was |
ewident from the beginning that John was Jim's child. Jim

weuld spend long hours with the child and they were such
sensitive and warm moments, The acclaimed father, Timothy.Stden,
was never that warm to the child although he pretended to be.
There was always doubt in everyone's mind about the way that

Tim treated little John, Grace would often point to Jim and 3

say to John,'Go and see daddy." John would often climb the §
stairs to the Bishop's apartment and say that he was going to
‘see his daddy,

There was never any question about Jim being the true

ﬁ'{s
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father of John, There was.always doubt though about ?im being-
the dad. They don't have anything that is similar 1# their
features, Jim has always had trouble with his kiéne}s and ears,
go has his other known natural son Steve and so,hasijohn. The
physical health problems have been transmitted to both his sons,
which is even additional proof that John is the natural blood
son to Bishop Jones,

Dated thisjﬂ[ day of August, 1977

Subscribed and sworm

il
=

"“‘&umnm

E ‘\ James R. Randocl.w“
Public -

":"‘ “gl‘:?cmll 0“"" "‘

1!78

before me, a Notary Public

&

My comumission ewﬁﬂ 0“- 1.

in and for the State of Célifornia

oe



AFFIDAVIT OF CHRISIINE LL‘CIE!Q:’;‘SI

[

T

L. Grace spoke freely to Christine sbout
Jim Jones being the father af her child

John.

2, Grace referred to Jim as "your dad" to
John.




Jonestown, Port Kaltuma) =as Affidavit of
North West Dlastriet, Guyana Christine R, Luclentes

I, Christowe R Leugie~mles , being duly sworn declars:

Grace Stoen spoks freely to me of the fact that James W, .Tone-s 1a

the father of her son John V, Stoen, In fact she never indicated
to

father Jim Jonss sha referrad to him

£
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"your ded,"”

Dated August 13, 1877
Witnsssoes:
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State of California ; . AFFIDAVIT OF
s8,
. City and County of San Francisco) Teresa Buford

Iy

LICH

I, Teresa Buford, being duly sworn, declare:

That I heard Grace Stoen say in the Spring of 1976 that she did
not want Tim Stoen to ever have custody of John Stoen. She said this
very angrily standing up and pointing her finger at Tim and said
that he had no-right to John Stoen that he was not the father of John

and he would never get custody of him.
Dated this //day of August,1977

Subscribed and sworn to
hafors me a Notarv Public

—_ N\
before me, a Notary
t i
in "and for the State of — = - /{_/’&

California
Teresa Buford/}

qif~ Iames . Rendoloh
E220E) Notury Public - Calt,
Principal Office in
Mendocino Courty
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.State of California ) Affidavit of
) ss=.
)

City and County of San Francisceo Teresa J. Buford

F -

1, Teresa J. Buford, being duly sworn, declare:
Grace Stoen told me that John Stoen was not sired by

T{m Stoen but rather by Jim Jones. This was first told to

Grace and Jim together one evening in 1973 by the

the Redwood Valley church in the evening. Grace

many times after that about how Jim was concerned

about her during her pregnancy and hovw he would see that she

—rm
Ta>

milk cn the bus trips to Los Angeles,” Grace

that she was worried that Tim Stoen was jealous of John

.
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in the house with Tim because she didn't know what T

a m
would do to the child. She told me she was sorry that

e ]
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she had a c

[

that she would have had an abortion.

Dated this F day of __ é%ﬁﬁaj SEZ 7

__________.—/
e S /
Subscribed and svorn to

™
A
Teresa J.-Buford /]~ Q
before me, a Notary Public e / N

in and for the State of California,
Gtficial Seal
James R. Randoiph
Notsry Public - Calif.
Principal Office in

o

Mendacing County

My commisaion exgires Oet. 7, 1978,]
P g——
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AFFIDAVIT OF

)
) ss.
) RICHARD TROFPP

City anfl County of San Francisco

I, Richwrd Tropp, being duly sworn, do declare:

I have ©n several occasions seen Grace Stoen show extreme
states ©of emotional weakness with regard to her child. She has,
at such times, expressed a thoroughly shameful defeatism about
her capmbility to care for the child, and has asked the church
to find another mother-figure for the child. She is one of the
most eq:;tionally immature persons I have ever known, and I
would judge her unfit as a parent. Her treatment of her child
was mestally cruel. On a number of occasions she would shower
the child with affection after seriously reprimanding him. The
child eould only feel insecure, confused, and unwanted by her.
I hawe seen on many occasions how John (her son) would easily
manipulate her into doing his will, and I have also seen her
show alternate states of rage and remorse with the child that
could. gnly result in him feeling insecﬁre. She has expressed on
a numbmr of occasions that I can recall, a hostile and cruel
attitule toward the child's natural father, Jim Jones. I feel
that slke has proven her total unfitness as a mother by foisting

off the child on the church while she was a member, and finally

- by abamdoning him a year ago when she left the church with a

: lover mjthout so much as a word to her son. Grace has persconally

told me that Jim Jones is the father of her child and that she

did not want Tim Stoen to have anything to do with the child.

prant’




The man she left with as her lover was a man who never showed

any feeling about the child, and of whom the child was

. sincerely afraid.

¥
*
.

Dated this 2 th day of August, 1977.

Richard Tropp

Subscribed and sworn before me,
a Notary Public in and for the
State of California.

N PUBLIC
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State of California ) ) . AFFIDAVIT OF
: 1 ss. .
City and County of San Francisco) JUNE B, CRYM

I, June B. Trym, being duly sworn declare:

That for about six months I worked in the same office with

Grace Stoen, during the year 1965, iﬁ Redwood Valley, California.

I had worked with her husband Tim for severallye&rs'in the

Carvimns mraiomad o~
S5ervices project o

their home weekly to pick up work assignments from Tim Stoen.

Grace talked openly to me about her personal feelings and she

often talked about raising her son. John and the difficulty

she had with this strong-willed child. She talked about how

.
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least two separate occasions to me that "You w, his dad is
Jim Jones."” Then she told me never to repeat it to anyone
else, although the fact was common knowledge among many church

members.

In the times that I picked up work from Tim Stoen, visiting their
home over about a five year period, I would often walk into the
middle of an argument between Tix and Grace, mostly about the
child. Tim said he resented Grace spending time with John, and
Grace, forgetting John was in the room, cried back: "What do vou

care, you're not the father?*
Dated this 28 th day of August, 1977. :

Jine B. Crym oA

= )

P

Subscribed and sworn before me, . el
a Notary Public in and for the AT ijﬁth“

state of California B oA Notary Public - Calit.
- e T, by P e in
. /é;éihbdkg%u(;__. ‘Egéﬁ Puncipal Offce

My commission expires Oct. 7, 19781
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State of California ) AFFIDAVIT OF
3 .

city and County of San Francisco) SANDRA BRADSHAW

I, Sandra Bradshaw, being duly sworn, declare: -

I live at 2584 Sutter St., San Francisco, California. I have been
i .
a mémber of Meoples Temple for nearly B years. I served in the

County Probation Department as a Probation Cfficer for over 7 years.

When I lived at 61S W, Church St., in Ukiah, California, Grace Stoen
lived at 400 Wak Park, a few blocks away. We used to take evening
walks together with her dogs. She was a very bourgeoise person and
superficial, one who had few friends in the church due to her excessive

life-style amd narcissism. I befriended her as best I could.

It was when she was first pregnant, that she admitted to me that
Jim Jones was the father of her child. I have heard her make this

statement numerous times since that first admission.

She also talked to me in her months of pregnancy and told me she wanted
to have a girl -- that she knew she would not be able to relate to

a son. Grace &as extremely disappointed that she had a male child. This
was cbvious by the way she related to him. (For instance, Qhe refused to
give him his ¥irst hair cut and let it grow long to make him look like

a girl. Someane else had to see that he got a haircut, finally.) In my

opinion, Graae was never a conscientous or fit mother.

I
Dated this 20 th day of August,-1977. ,:S::;lla_ _EgraJ29k;-/

Sandra Bradshaw

Subscribed anfl sworn before me,
S

e P
a Notary Public for the State of California. 4@ Jan?::laﬂ:hscn:ﬂph F

Notary Publiic - Calit.

l Principal Otfice in

b Mendocing County

,) YJ(6 p Wy tommission expires Oct. 7, 1978,
Ny
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State of California ) - AFFIDAVIT OF
S8. :

City and County of San Francisco; JEAN BROWN

I, Jean Brown, being dﬁly sworn deo declare:

That I was present in a meeting of about 8 péople sometime during
the fall of 1971 when Grace Stoen told the group that Jim Jones
was the father of the child she was éxpecting. I‘remember the
night clearly because there was so much pain involved for all
parties when she hade this confession, She was very eﬁotional

and poured out tremendous hostility against Tim Stoen, whom

she felt did not really care for her but ooly used her as a
"pretty wife" to show off in his ambitious political career.
Their marriage had been going badly and Tim had not been -
relating to Grace sexually. Grace swore to those of us in

the room that Jim Jones was the father of the expectéd child.

Subscribed and sworn Dated this J& day of
before me, a Notary Public August, 1977.

in and for the State of

California;
5] / @ iz
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v
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Jonestown, Port Keituma) ss Afflaavit of

North West District, Guyans Bmmett Griffith Jr.

I, E-,Mmc\}" CTMU\—SR , being didly sworn, declars:

Grace Stoen did some things that were shocking to me when I was
ebout 16 or 17 years old. She would run scross & room in her

apartment totally nude and laugh at the reaction it eaused, she
wou1§_ say, "Whats the matter, can't you take 1t?"™ She did this

quita_ often.

ns for certain peopls in her capacity as
financial secretary and not require accounting for money she
distributed from Peoples Temple funds. She told Joe Wilson and
myself that we didn't need to worry about gas receipts, she didn't

need them. We got gas money from her frequently.

I saw her on many occasions flaunt her ralationship with Walter
Jones in front of her son John. She would often lesave thechild

bshind to accompany Welter somevwhers slae,

Lol D-ffin Qe

Dated August 13, 1977

Witnessesss - -4 -7 1 7.7
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Jonss 1, Port Kaituma) ss _Arfidavit of

¥orth Wesat District, Guyana Carolyn Layton

/5 P \ /e
1, (M)Z;}\A\]M (a:%ho , baing duly sworn, declare:

As a member of People's Temple and a c¢ounselor in ths orgsniZation for

a long time I have hed ths following experiences relating to Crace

Stoen , ) :

On ona occcasion shortly aftar n n wag bhorn Grass went up to thse
elter of the cnourch to talk to Jim Jones, the pastor. She wass crying end
he ¢2)lled me up to talk with her as well, She compleinsd that she felt
1ik¢ committing sulcide and was unhappy with Tim Stoen a8 her huaband.
She "suggested marrylng Jim Jones, Jim was very kind to her saying this
was not possible, EHe then called up her husband Tim to let him know

how she was feeling so he could counsel with her.

Joh

On encther occasion I went to Grace's house and she was taking ¢ars of
John, He was guite young, 72ZShe wes scbbing and erying loudly about
her problems whille holding him. At the time I thought 1t wes very . )
inappropriate that she be demonstmating such strong depression in front
of the child, She did thie often,

Grace conataently eomplained that people slighted har and that she waas
not tresated well by paocple, Conaldering the kind of emotional pressurs
she placsd on avaryone arcund her I thought such an sccusation was

- - PR - o e o P L o
utterly ridiculous and I found pasopls to bs sxtremsly tolerant of her,

She rslated 1ike a child to almost elll adults arcund har, requiring
constant prelse and resassuraance in order to function,

She was very flirtatous arcund tesnegecboys and I remsmbsr on one
cccasion she kissed Vincent lopez om the lips which I felt entirsly
insppropriate considering the difficult emotionel basckground he came
from, Shs did the same thing to her son John, Other young men com-
plained of similar approaches by her,

Grace Stoen i3 an emotlonal cripple. Becsusa of her serious emotional
problems I definitely feel she should not be mllowed to remove John
from hias preasent very satisfying environment. I have known Grace sll
the years she has been in Peoples Temple, I remember the very first
time she attanded, I can ssy with upmost convictlon she was given avery
poseible opportunity to grow; and was given far more hours of counasling
time and attentlion than alwost any troubled person who came to “People's
Templs for help., I saw her talk to Jim Jones for acv many hours that he
locked 11ke he were anbout to pass out from exhaustion. In fact on one :
occesion 1 saw Jim Jones fall while talking to her snd we had to call
insoms medical pecple {0 administer oxygen,

I fully expsct that as soon ss this affidevit is mads known to her sahe
will mapnufacturs the sems 1ies about me that shes has obviously done about
Jim Jones, but I write this knowing full well that with her groas
immaturities she will undoubtably retaliste in some form or another, I
have heard her mske threats of retaliation against pecple before, but

I feel I vust tell the real facts which I em familiar with regarding

Grace regardless of ths consequencas. _
' & 2 o I L)
7 J

dated Aug. 14, 1977

ads _ _
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Jonestown, Port Eajtuma) as Ar.idavit of

North Weat District, Guyana Joseph Wilson

IWIM‘ZPM , being duly aworn, decls:u'o:

I was & frequent house gueat of the Stoen's and as a consequence
was exposed to some bizarre beshavicur on the part of Grace Stoen.
She often wrestled with me and brushed against my privates in a
rough manner, obviously attempting sexunl stimulation., She would
then say, "What's the matter, can't you take 1t?" On other
occasions she would run in front of me totally nude and ask seme
qugstion, above mentioned, She also did this in front of me in
the’ presence of Emmett Griffith, Jr,

I began wondering how shs kept her accounting in order when she
handled some of the inances because she would give me gas money
from éhurch funds and not require receipts nor an sccounting of
any kind. This happsned often and regularly. I saw her give
Melenie Briedenbach money for personal clothing from the petty
cash box in the church office,

She didn't spend time with her son like she should heve, snd I
¥know she had plenty of spare time becsuse she frequently took me
out to dinner, several times driving all the way to San Francisco
from Redwood Valley, just to eat &t a restaraunt, This is a

six hour drive both ways slone.

On other occaslons I saw her neglect her son for the saeke of her
affair with Welter Jones, many times she would leave John with me
or other people and leave with Walter. This caused John a great
ceal of anxiety and tears, She even went as far ss to push John
aglide, drop his hand, take Walters hand end lecve,

/)[WJ/(/J‘ LE;MJ

341:94 Auguat 13, 1977

!.tnessed' .
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AFFIDAVIT OF JOAN PURSLEY:

1. Grace neglected John.

2. Once Grace told John to wait for her and
she did not come back %o get him. John
told Joan he did not bellieve she would
te back, that she did not care about him.

2, Grace would hug John in a sexual manner
that was inappropriate for a child.

e
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Jonestown, Port Ealtums) ss. Affidavit of
North West District, Cuyans I0AN PURSLEY
1,’ 773 W, » being duly sworn, declars:

Z

Wken Grace was in Peoples Temple she negiscted her child John, Once
about 2 years ago we wers on one of our summer trips and 1 wes watching
John in the park and Grsce walked up to bim and said, "It1l be back

and then ve'?l g0 to the store,™ She then left, John turned to me

and expresseh his belief that she would not bs baek, that she really
didnft cars about him that's why she wouldn't be back., This struck

me a3 very sad. He sounded s¢ certain that she wouldn't be back and

sha dldn't come back until late that night,

Another thing that really bothered me about her was thet she would

manipulste him and aak him if he loved her and if he cared for hesr,

Choa A3 A Thavmw 2171 Awawn
ARIE WS uoiuE adll Uvas

for a chila,

- - . ) PN —— = _
biz iu & ssxuasl wannsr that was imappropriete

-
Dated August 14, 1977
Witnessed: ’
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l. Many tines Grace Stoen said in front of
Ms. Layton that ‘m Jones was the fatrer
©f her son, Jol  ictor, and not Tim Stcen
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Georgetown ) ss

: - Affidavit s/
Cooperative Republic of Guyana Carolyn M. Layton

I, Carolyn M. Layton, being duly sworn, declare:

Srace Stoen rersonally told me many times that Jim

Jones was the real father of John Stoen and not Tim
Stoen. She also fregquently told me of the special

love Jim had for John,

T

/{Jé: Bt
Witness: _;/{ ’.?'-.("”"_.j_'*‘ e
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‘1.7 Friénd of Grace 5icén's Tor sever jear:

2., Narcissism in Gnace made her seek support
and reassuraznce from John, frequently
asking John if he loved her. The child
was under great emotional strain with Fer.

3¢ Grace threw an uncontrolled temper tantrur
in front of John. . -

4. John expressed fear of Walter Jones to
Christine. John exrressed desire to kill
Walter if he tried to take him away to
Grace.

"
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Jonestown, Port Ealt...a) ss Affidavit o
Korth West District, Guyana christins R. Iuoientes

RTINS Wy Being duly sworn, dedlare:

Grace Stooen was a friend of mine for several years and I had the
opportunity to become aqualnted with some of her negative person-
ality traits. Because I babysat her son on a consistent basis
I further was made aware of the affect that these patterns had

on him,

Grace ia a very;immature person whose narcissism requires continual
positive support from others, including her son. Instead of belng

a supportive mofher to the needs of Hohn Stoen, she sought reassurance
from the child himsslf, I have heard her frequently ask him if he
loved her, if the child didn't answer in a manner that seemed
asppropriste to her, her face showed vivid diseppointment. I felt

the child was unduly pressured by such emotional expectatlions and
acted out accordingly.

I recall on a bus trip back to San Francisco from Los Angeles that
Grace was awakenad from her sleep and asked to attend to her bhhila
that she had left without appointing enyone fo supervise. She
became hysterical at what she interpreted to be & critisism of her
abilities as a mother, In front of the child she shrieked, pulled
her hair, hit her head against the bus window and slugged herself,
Not only was John upset by this display but several children had
incredulous locks upon their Baces. I was shocked,

After hils mother had abandoned him John expressed to me great
hostility and fear of Walter Jones. He related a childiah
fantasy to me of how he would kill Walter 1f he triad to take
him away to Grace., When shé was with him Grace took out dn John
her hostklity to.his father,:. I am afrald for John if he
were ever to be put In Grace's care again.

ol ttin. & %%g;c;ﬂ,‘zz;,
Dated August » 19
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Port Kaituma, North West Region
Guyana, South America

STATEMENT OF FATTY CARTMELL

I, Patty Cartmell, sweaar under penalty of perjury that the following

iz true:

Y have observed how one Grace Stoen pressured Rev. Jim Jones repeatedly
for sex. Grace would call me on the phone and cry, and then come over

to my house where I lived close to Rev. Jones' parsonage home. She-
would ask Jim, over and over for sex.

She was awareiJim did not want her in a sexual encounter. Jim was
very kind and always compassionate. Grace would still continue

on this insane issue of sex. She appeared to be obsessed with wanting
sex with Jim Jones. She threatened suicide on numerous occasions.

And then I heard Tim Stoen ask Rev. Jones in the parking lot to have
sex with Grace, because he {Tim) was afraid she wolid leave him

and try to hurt Peoples Temple and bring public embarassment to

Jim Jones. So then Jim agreed, and in February or March, 1971, he
did have sex with Grace at my house. She got more demanding after
that and more threats came from hers Suicide and threats of hurting
the church. Numérous threats to kill her huband were made. Jim had

sex with her again. Grace swore she was taking birth control pills,
but later laughed and said she wasn't.

I later heard Tim Stoen say he wanted Grace to have a child by Jim
Jonee, as he thought that might settle her down. I don't know just
what he meant, but Tim seemed to want to help people, though I
wasn't around him enough to know for sure.

When Grace got pregnant that began a nightmare.

Dat 13 August 1978
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Jonestmwn, Port Kaituma) ss Affidavit of

Forth Weat Diatriet, Guysna Maris Kataaris
I, ‘@g v Z:'d_f‘m , being duly sworn, deolare:

Grace Stoen has piways made it clear that Jim Jomes is the father
of her sson Johm ¥. Stoen. Shs would explode with enger if and

when THm Stoen saild suything about the rearing of ths ¢ hild or

made g. critisism of her parsntsl abilitles, which he did fre-
quently and scourately. Shs astated that Tim Stosn hiod abselutely
nothing to & with the child. She was quite emphatic on that peint,

Dated August 13, 1877

Witneasad%'
Qe i




I have taken care of John aince befors his mother deserted him, T
have vared for him since the beginning of the year in 1975. He ia

vory attached to me and has a ¢loase child-adult relationship,

79

Dated August 14, 1977

Witnessesd:

s e e N
- .
- /(
L A
ST Pe L e Suy A.a_y U e
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Joneatown, Port Kaituma) ss Aftidavit of

North West District, Guyana Iu-in Katsaris

bsing duly sworn, declare:

1 have known Grace Stoen for five years and John Stoen since he was
just a fow months old. In all this time I have never knowa har to cars
for him, Pveraince ha was an infent she had other psople take care
of him, She never spent tim with him and fnatead of i:ntiently
o;plaining things to him or answering his queations she would ignore

him, She would even cill him stupld. Also instesd of correcting

- him in a way he could learn from when he d1d something wrong, she would

yell at him and hit him. As John got older, Gracew culd often fondls
him 2 -—an’

in & ssxmisl mennsr ab
mouth at different times,
Grace would neglect John and at the tims when she did have him with her
shs did not even bother to zes that he ate or took a bath, EHe was up
at all hours of ths night because she did net put him to bed, He
would go for days in the same dirty clothes, John often remarksd thsat
he knew Grace did not care for him, espscially when ashe welked off and
left him 1n July 1976€.
When Grace did visit John in August of 1976 he waa vory upset and acted
out terribly. Ee crisd and threw tantrums the antirs tims of her
contact with him, I have never known him to do this except with har,
She would often throw tantrums herself that one would expect out of &
smell child, ans would aot out in a very immature emctionally unstable
manner, I remember one scens in particular when she began ecreaming
pulling her hair, and knocking her head againat a wall, all in the
pl;asonco of John, )
John has told me himself he has no dasire to ever sea Grace again und \

that she never really was a mother to him .

2
fa= - .
%h:;r.-/ :.z’é.;‘.a

- Dated August 13, 1w77 -

Witnessed:

//7 -/ 7
. -'/1%1-4;94”! ’é/’q.-‘ ;

[
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_ _ _AFFIDAVIT CF LYRETTA F. CONES: . .
1. Same as other affidavit but for the (BN ]
= @RACE OFEKLY STATED 70 ¥E TFAT 1Y SCK,
JAMES JOKES, WAS THE TRUE FATHER OF
L. .- JOHH." . [




L

Port Xaituma ) s.s, Affidavit of
Guyana Lynetta P. Jones

i ap—
I, L.YAH.TG (& s Jk2is , being duly sworn, declare:

A number of times while I was living in my son, James

Jones's home in Redwood Valley, California, Grace Stoen
callied him, I answered the phone myself on several occasions
to hear Grace tearfully asking to speak to Jim. These con-
versations would ceontinue for hours., One could not avoid
hearing partsé of them just working around the kitchen,

Another time Grace Stoen came to ocur house in the same state
Pf mind, crying loudly. S5he even approached the other teen-
age boys living in the house, trying to tell them her problems,
¥han Jim discovered that she had done this he put a stop to it
at once, He had already apprised the entire household of the
situation., Grace's hysteria certainly necessitated this,

John spent many hours with us at the house. He often spent
the night and always returned home regretfully. He protested
having to go back with Grace on many occasions.

Grace openly stated to me that my son, James Jones was the true
father of John,

August 13, 1977
Signed: :; R 7{2 é) 9111__1.'—1/_

Hitness:

e

T N
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1. tonsent to John Stoen going to Guyana
2. Appoints Jim Jones, HKelen Swinney, and
Sharon Cobb as attorneys-in-fact and

to care and custody of the child.
3. Dated March 9, 1976




FARENTAL CONSERNT.

AND POWER OF ATTCRNEY

STATE OF CALIFORNTA ) N
COURTY OF Mendocino } ss. :
UNITED STATES OF AH.ERICA}

I, Grace L.Stoen Uk Timothy Stoen hereby declare:

aBd €ach o1 TF L5 y declare

1. t/sa the netural parent /legal guardian/

of John Stoen , & winocr, born January 25,1972
2. I hereby consent to said miner going ro Guyana, South America, to live

and be cared for there under the Guardinaship oxi custody of Joyce

Touchetts or Heles Swimney, - o : :

I hereby appoint Jim Jones, Fastor ofSan Franciscgalif.

Valley
and Helen Swinney ) of Redwood / L Calif.
and_ Sharon Cobb ) of Redwood Valley, Calif.

a8 mwy attorneys-in-fact, jointly and severally, te take any and all action
any of them deem fit for the welfare of said minor. By this power of attor-
ney, I give each of the aforesaid attorneys-in-fact the right to the care,

supervision,; and control of said minor anyvhere throughout the world,

custody

and to travel anywhere with said minor throughout the world.

Executed on this 7th day of Ma rch

1976, at ‘Ukiah ,Caltifornia

SIGKED &\.MA_/ of /47;—&._/

' ./,,...7/ 0 A
ﬂ|1q Wkr

¢




STATE OF CALHFORRIA ) . .

COURTY OFMendocino ) ss.
UNITED STATES OF AMERICA) :
-—a %

bz March 9th before me, the Unders.i(;ned.

i ) .

3 Rotary Public in and for said County and State, personally appeared
race L. Stoen & Timothy Stoen , known to me to be the

rerson’\.‘hose name® 3r¥e gsubsceribed to the within ins:rut-nenl.s and acknow-

P
ledged to me that they executed the same.

vo- T - -

WITNESS MY HAND AXKD OFFICIAL SEAL.

g Q{_szu\ £ ffb’«:ﬁ?" L

1
[}

-"..,‘

MW
" Jamaz k. Rancotph
I Notay m, Cald.
Princicat Oifice in
l Mencocing l:o«m,

Ny tommission txp;l'e: Oct. 7, 15781
_#wm,




AFFTUAVIT CF ¢

e

Y (LIVER STCEx

Y1.Jim Jones is the natural Father of J¢hn
Stoen. .

2.Jim Jones sired the child oy Tim's wif:

Grace at Tik's request because Le was
unable to father a child.

- 4

- q,
1

a
™.




TO wHOM IT MAY CONCERN

I, Timothy Oliver Stoen, hereby acknowledge that {n April,
1§71, I entreated ny beloved pastor, James W, Jones, to

sire a child by my wife, Grace Lucy (Grech) Stoen, who had
previously, at my insistence, reluctantly but graciously con-
sented thereto. James W, Jones agreed to do so, reluctantly,
after I explained that I very mucﬁ wished to raise &' ¢child,
but was unable, after extensive attempts, to sire one myself.
My reason for requesting James W. Jones to do this is that I
wanted my child to be fathered, if not by me, by the most
compaisionate, honest, and courageous human being the world
contains.

The child, John Victor Steen, was born om January 25, 1972,

I am privileged beyond words to have the responsibility for
carin% for him, and 1 undertake this task humbly with the
steadfast hope that said child will becowe a devoted follower
of Jesus Christ and be instrumental in bringing God's kingdom
here on earth, as has been his wonderful natural father.

I declare under penalty of perjury that the foregoing is
true and correct.

Dated: February 6, 1972

Witnessed: pj:n T M, o




PARENTAL CCHSERT AND -- GRACE IUCY 307

__ __FOWER OF ATTORVEY - e — - -

1. Signed by Grace but unsigned byTim.
2, Consent for John to go to Guyara.

3. No name filled in as designated attornz;c
in=-fact.

4, Dated December 18, 1974.




PARENTAL CONSENT AND POWER OF ATTORNEY

STATE OF CALIFORNIA ) .

COUNTY OF KENDOCIRD - } ss. . R
UNITED STATES QF AMER_ICA 3 - .

Xe, Timothy O)iv race Lu . Hereby

Declare;

1. _ye awe- The natural MW'
oOf __.Inn__v_intnan , .
Born January 28, 1972 .

2. e Co t to OUr Son, Jon Victor Stosn , going

to Guyana, South America, to live and be cared for there under

the Guardianship or custody of

I hereby appoint of . Californta
and of , California and
of , California as my attorney-in-fact

jointly and severally to take any and all action any of them deem fit with
respect to said minor. This power of attorney shall give any of the aforesaid
attornies-in-fact the right to travel with said minor anywhefe throughout the

world .

. Timothy Olivaer Stoen
14 y) A,

&'taco Lucy stﬁ ? -

STATE OF CALIFORNIA . )
COUNTY OF MENDOCING } ss.
UNITED STATES OF AMERICA )

On __Decembar 18, 1974 before me, the Undersigned,
A Notary Publis in and for said County and St ate, personally appeared

Hﬁ?—oﬁveﬁ—ad—c*m_nuq_m___- known to me to
e the person whose name g Arm subscribed to the within instru-

ment, and acknowledged to me that thay executed th
WITNESS MY HAND AND OFFICIAL STAT © same.

SAENSS RNL M J iR Ul .

Noerty LA sl

{James R, Randclph yﬂotuy Puklic
ﬂl' '
. ,“
f(

Mendocee
7 Uy comeati Expises Oct, 7. 1970 L
i




AFFLICATICN FOR IMLIGRATION TC GUYAYA

BY GRACE L. STOEx FOR JOMK STOZK

1. Preliminary immigration applica%tion for
Guyana's kKinistry of Home Affairs,
signed by Grace Stoen .

23 Document not dated.’




ESILICE

1.

3.

8.

9.

10.

11.

12,

b N

* Mfaraation th be supplied by persans
deairmus of 1sddgration intn GQuyana.

Full Hams (Block Capitals, sumases ﬂrst)......s'.r.o.E;’.!:..‘{?T.Y.j‘.c.f?f............-

6300 Eastside Calpella Road, P.0. Box 125 Ukiah, calif.

Adress. aaesensaccnsarbotstsseantbastonblosntnnbibbsbarecanasdsnatibasdannnned

Nntinnnlif-y..p.'.s.‘-..‘..............a..a..l.u&l.;..u..a..lu--...-..............

Date nf Birth... JaDanY, 25, 1072 i iiterireteetboddeitbnennnnerannnn

Santa Rosa, California .
Flace nf Birth.cissscencinraracanansvssoonsnsnnsasitabintbatodisnidinissdioeens

. T . u/r
Pmlessinn, Trade or DCCuUPALLIN. . seeeaceaatddtisnatsnsscsannasnosaibosssndonnds

tarried nr 51n51..___s_1;pg}..e_'._‘____"""‘____”_._“"“____”“_“'"_'_-"_

] T N/A
Wife's (Husband?s) nams and natinnalityeuscessescieosesccasscstosnnsssrsrannnns

.l‘l.-l........‘..l.-.-l.'...I.l'll-.l..l.'llll.l'.....l..l“'.ll..l.l‘l-‘..'.'
Nawss and dates of birth of dependent children...vvreeeee sl P uciavascncannnes
Schnols and gther educatinnal institutisns attended and perinds nf attendancs

D sasatvuann D R e L L T T LT LR

L N R R I R I P

fcadamts, Pmfessinnal, Technical, and other qualificatinns...’/B . ...eeveces

L R L L L L]

dssets (including cash), ASECES 378, k2 Dg 1Tputed to the Peoples Temple

Agricultural Mission in Guyana (which has leased land under the

L R LR e L S E L LR L I

Government's PCH program).
Stats whethar ynu are prespared to work and 1ive 4in the interisr nf Guyann

Yes

L R L L N T N R e R )
r

L N N A e Y L)

4
upt?
e

{

SR U .



; LRI
-

heswm e .

th.  IDotails of any faraing experdence... M/ ... e

L R T

Cssetevennaa ...'...-----.--.........'-‘A....L..'.:;:...:.-....--..l..';.-.u----
The applicant is a mermber of Pesples Temple's Agricultural
Mission in Guyana. All such applications até t5 be processed

throogh "the’ Ministry of Home Affairs.

eaaaiaaen B Yl o f7

s %‘}'{.-Z{ Ca o v aem .o’

‘Plgnature. 2

The applicant is alsn reguested to subidf, together with the information
furnished above, & certificate fma the police authority nf the country
(or countries) where ha {she) has been Tesident during the last ten {10) |
Foars, to the effect that there has been.no convictinn against 'Eim (her).

Lo S 3., - -
. - s
- v‘
¥
X
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Jonsatown, Port Kaltuma) 3= Affidavit of

Forth West Diatrict, Guyans Edith Bopue

ey 2
1, _E—-OL//é VQj 4 € ., being duly sworn, dsclara:

Whan John Stoen was an infent Grace Stoen would bring him to wy house
and leeve him. She wouldn't say where she was going or when she waa
ocoming back, she would rsturn hours later. When John was only a

Tew months cld she would hold him up and swing him around by his
armas, I was afraid shs ould break his arm or his collsr bons. She

also ;cnlled him names like crazy Hohn Stoen,

{io;' conduct around young boys from 10 years old und up was very

seductiva, She Aid this around John all ths time,

Dated August 13, 1977

Witnesasea:

ULE LT,
" 3 o

R T R

rm R [

B R e o LR R




AFFIDAVIT OF KELANIE EREIDENEACY:

1‘
-

3

4,

¥elanie lived one Xear with Grace Stoen.

During that time never spent much tiz
with the child John.

Grace was crvel to John and payed kim no
attention She slapped him for no reason

Grace told Nelgnie John would rather be -
with someone else. She feels Grace decer
John intentionally to put him off on
someone else.

- AR
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Jonestown, Port Xaituma} sa, Affidavit of

North West District, Guyana Xalania Braldanbech

1. Mﬂc&ulw_\@xu&mﬁghomg duly sworn, declars:

I ¥new Gracoe Stoen for almost two years aend 1ived with her for one of
those years. During the time that I livad with her she never spant
much tims with her son. When hs waa homs with us she was eruel to
him snd payed no attention to him, she would yall at him for ne
f'o:nson, siap him, discipiine bim when he wes doing nothing, she
ne!glccted him by alwaya putting him off on somsone elae to watch.

I foel phat she didn't cars for him at all by the way she acted
towards him when he was home. 5She told me herself that she felt he
would be better off with somueone slse, I fesl it was juat e cop-out

sc she wWoUj4ntt have to take up her time taking care of him proparly

and give him the attention and care a child needs to grow. I feel that

ust desertesd him and put him oif foF somecns eiss io take care

h—d

she
of.

parScinnie Broaadoning (A
Dated August 14, 1977
Witnessed:

L /{ﬁ -élbf ,_r'.'_‘:.'!"/

A Cigriona .'.-ou.—.--a_' 5;--:) e




Georgetown !“ AfTidavit of
Guyana, South America .

Karylou Clancey

I, Farylou Clancey, duly sworn declare:

Last September, 1976, on a Sunday sftarnoon, Grace stoen cane to visit her son

[ - T osino mbom Bl —mm Tt A Bba
i A WAD DWANIULLEY NTAINy AL wise

Joht ai Feoples 1ie beiween Sunday services,
room talking with Crace when John misbehaved just a 1little over a plece of candy,
Grace btecahe extremely angry with John {a child of only 4 whox she had not seen
in two months), raising her volce and overreacting and upsetting hin. She was
actuslly shaking with anger. I remerber this distinctly because I was upset with
her behavior toward him, as were others present in the room, she then alruptly

pushed John inta the arms of Jim Jones, and sald in an aggry tone, "Take him.™

Bl dk_wm —mmarmaad oha cime Tacwd s Ay _ L T, A _om_ W _ a1 _d_ a
=13 COED ANICUWNILEU Sik WED dwaviiiss ALS0, Vil OO Ve NeT AL1TYpLALS LICKEls To

enatle her to visit John later; she didn't want them, but he insisted she take thex,
-,
Wf/#/ﬁ’l. C-,"ﬁ'-lﬂ/f
o 7
Dated: August 12, 1977

Subscribed to and sworn befors ne,,a”
Commissloner of Oaths of the 2
Republic of Guyana

“/7‘—/'// LTl
‘%’V-f" '<ﬁw'“ ‘éf’ P ]
L PR /_‘,, Ly hanges




Georgetown, 3 s Affidavit /s of
Guyana, South America :

Laura Johnston

I, Laura Johnsten, being duly sworn, declare:

I remember on a bus trip, when John Stoen was about 1 year old, and asleep, that
Grace Stoen kept carressing his hair in a sexusl way, bothering him with the
fussing, so that finally other adults had to intercede before she totally
disturbed his sleep, ’

I remember numerous times in Pedwood Y,1ley, Zzn Francisco, and Los Angeles, when
Grace Stoen would ignore her son John to such a point that he would becore
hysterical because of her inattentlon,

Grace Stoen always had men around her, and she would encourage them to confide

in her. Grace and her husband also tock young people lnto thelr home, and then
Grace would make them feel sorry for her, or -- she'd ery about how one wasn't
helping her with another problem youngster. Once I remecber, Grace cried almost
hysterically in front of one youth, complaining about how he hadn't been helpful
enough with another young man named ¥incent. I think she used Vincent as a means of

manipulating his foster dad, who she later ran off with, leaving her son behind.
She would pick young people who she 1lked, and excuse them of any wrongdoing,

but she would come doun very hard on others, without regard te thelr bacikground
or fanily provlems, etc, She would cause division betxeen people, and talk
viciously behind the backs of some women to get in tight with thelr conpanions.
She was generally cruel to people she dldn't llke.

-~
Grace worked for a while in s cocvalescent hospital, and Fnex how to talk abtout the
poor way the patientis were treated; but she spent long hours with the others who worked
there, laughing aboui their ldiosyncracies and mocking the patieats. Even though
she definitely "knew better”, I found that Grace was commonly cruel and lnsensitive
to people, even when she had absolutely no reasoh to wxant to abuse them.

/
Eﬂo.uu; ».{. l('—[uu) tglﬁ

Datedr 13 August, 1977

Zuscribed to and sworn before me, a
Conmissioner of Oaths of the -
Republic of Guyana




Georzetovn, g o8 Affidevit of
Guyana, South Aperica

Jqﬁn Parks

I, Joyce Farka, duly sworn declare:

That I went to Lrs, Grace Stoen’s home one evening and found that

she hed left the house and left her son, John, slone with a

ten year old child, The house had no heat ond the ten yezr old

ves crving and said that Mrs., Stoen had left her with Jobn the

night before end hed not returned. I wes eble to contact her husbani,
Timpthy Stoen, who asked me to take the child home with me until he
could pick him up the next mornming. Jokm wes in mv home on many
occessions end consistantly arrived dirtv. The child would sav that
his mother was z2lweys ocut znd did not have any time to tzke care

of him.

d: August 12, 1977

Subscribed to and swvorn before me, a
. Commissicner of Caths of the ,3/
- - Reputlic of Guyana -




Georgetowm, ; s Affidavit /s of
Cuyana, South Ameries

1, Rita Tupper, being duly sworn declaret ) .

I have seen Grace Stoen treat her son, John, with much cruelty. She used to
yell at him and lose control of her temper when he ¢1d not please her. I
have seen her hit him repeatedly and cruelly when she was xad.

I have heard her tell Rev. Jin Jones that he could have the child and that
she did not want him,

She has sald many times she was wiable to cope with the child, She neglected
him, never bathing his regularly or feeding him properly, She was never
home to care for John, always left him with someone else. Other people as
busy as she was found ways to spend more time with their children, but Grace
did not seem to care enough to work ihis oui,

Grace continually pressured Rev. Jones to glve her sexual attentlon, even
though she new he did not 1ike that. Sne continued to bother him anyway.

She nsed to go into deep depressions and moodiness, and she used to say she
wanted to destroy herself, and was umbalanced in her actions. She would scream
and yell and go on for hours, and scmepne in the church would have to go over
and assist her, to try and calm her down, which often %‘ook hours and hours,

She left her son John with Rev. Jones to care for while she sas running arcound
with ¥alter Jones, even though she was married at the time, She never once
checked to see if John was o.k. On cne vacatlon trip, which lasted several
weeks, she never cared for the child or spent any tine with hle; instead

she laft him for scneone else to care for,

v e

Pated: 13 August, 1577

Subscribed to and sworn before me, A
Comrissloner of Oaths of the )
Republic of Guyana

-. /146477, .,,.;.'.!:




16 August 1978

TO HEe TIT MAY CON0 =327

I, Tinothy James Carter, do hereby declare uikler penalty of perjury:

1) That I was fully aware of the relationship of Jim Jones and Grace Stoen,
and of Jim Jones' involvement in such purely as a means of protecting the org-
anization, with the encouragement and insistence of Timothy 0. Stoen.

2) That Grace Stoen did ask Jim Jones to divorce his wife and marry her, and
when he refused, she became vindictive.

3) That Grace Stoen did come on to me in a very flirtatious and sexually sug-
cestive manner, and I was fully aware that she was doinz this to try to spite
Jin - or make him jezlous. I thought I might be able to be of some assistance
to Jim and the group if I did not spurn her advances.

5} Despite my awareness of what she was doing, I did become emotionally in-
vovled in the relationship. IHowever, when she realized that her promiscuity iw
no wey zffected Jim, she once agein turned all her attention to him (vhere

it had been the whole time anywayj. She resumed her efforts to manipulaie

bim into some sort of permanent relationship with her.

These incidents are as I remember them, and accurcte to the best of my knouwl-
edze.

/ MY Y YW,

E; aes Carter

F
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Joneatown, Port Kaituma) ax Arfidavit of

Forth Weat Dlatrist, Guyana Barbara Cordell

I, %AA‘% &»—-M being duly sworn, declare:

Grace was having dirfioulty with John during a period when he
developsd a ssvers faclal tic, She brought him to m.y home to
care for him for an extended period of time, Within a matter of

two week away I[rom her he was fres of this tie.

Grace generally could not handle John. He told her that he hated
her and shs could not deal with this. During her visits with John
while he was 1living in nmy homs 1f he happened to be naughty, she
would bring him to ms to deal with,

eidon ), Con Bl

D&tod Auguat 13, 18v7

Witnesses:
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Jonestom, Port Xaituma} as, Affidavit of

North West District, Guyana ) %dlth Bogus

M @'@;}UI , being duly sworn, declare:-

Gracs Stosn used to bring John Stoen to my houss and leavs him for hour:
I never knew whars she went or whsn she would be back to get him, When
he was 1ittle she ould swing him by hisg arms. I was afraid she would

sither braak his arm or ocollar bone. She tossed him on his blanket 1ike

.he was a doll,a number of times during the ysars from John's birth until

he was oldsr I have heard her cosll him names like, "Johm you ars stupid,
how's my orazy kid, I'vs ssen her pour a drink that he wanted on the
ground bacause he spillad some of it. At times she would he very kind
to him and then she would push him eway and tell him shs didn't 1ike hir
She also said she didn't 1fke Tim Stoen in front of John a nunbsr of

timsas,

§ ity Mot

Dated August 14, 1977

i/l 14-. =22

.'
,. G"C ,ﬂg.ll’ Cuooai




Georgetovn, g“ Affidavit of
Guyana, South America
Sharon Cobb

I, Sharon Cobb, being duly sworn declare: )

I was present many times when Grace Stosn acied in a crusl manter toward her som,
John, One time I saw her stand by him, laughing, while a teenager teased him and
slapped hin, Grace would also ask John if he wanted to go sozexhere with har.
When he would reply that he did, she would tell him he could not go with her.

On many occassions she would leave John, not knowing who was taking care of him.

o . L
BN N AN ) N
Dated:r August 12, 1977

Subscribed to and sworn before n.'l

Commissioner of Oaths of the o4

Republic of Guyana




